

【关注】

为何暂停日韩赴华签证? 秦刚回应

当地时间1月11日,针对中国暂停签发日韩赴华签证,中国外交部长秦刚表示,日韩在处理中国公民赴日旅行时,采取的是歧视性的、不科学的措施,给两国人员交往造成困难阻力,中方有理由作出反应。
据澎湃新闻

【看点】

“全美航班被迫停飞” 原因曝光

美国民航航班运营逐步恢复,但系统崩溃的原因仍未找出。
当地时间1月11日18时许,美国联邦航空局发布推特称,正在继续进行彻底审查,以确定空中任务通知(NOTAM)系统中断的根本原因。已初步追踪到一份损坏的数据库文件。
美东时间1月11日上午6时30分左右,美国联邦航空局宣布NOTAM发生故障,并命令暂时停飞所有国内航班。两小时后的8时50分,美国联邦航空局发布推特称,美国各地的正常空中交通运行正逐步恢复,地面管制也已解除。根据航班追踪网站FlightAware的数据,截至1月11日晚间,往返美国或在美境内超1300个航班被取消,超9700个航班被延误。
此次故障的核心是美国联邦航空局的空域管理系统(NOTAM, Notice to Air Missions),该系统用于向参与飞行的操作人员提供关键安全操作信息,包括航线中或是可能会影响飞行的位置上存在跑道封闭、设备中断以及其他潜在的危险。
这是近段时间内,美国国内航空第二次出现大规模中断。《华尔街日报》称,此次事件显示美国航空运输系统的脆弱,以及对老化技术的依赖。根据航班追踪网站FlightAware的数据,截至1月11日晚间,往返美国或在美境内的超1300个航班被取消,超9700个航班被延误。
不过目前尚不清楚这些航班中有多大比例是受到系统崩溃的影响,因为天气也是影响飞行的因素之一。美国安全专业咨询公司切尔多夫集团负责人李·卡尔提出,此次事件确实警示我们,整个美国航空生态系统需要网络安全设计和冗余系统。
据澎湃新闻

【发现】

秦始皇帝陵,有重要发现!

初步厘清秦军军阵排列规律 新发现220余件陶俑



一号坑第三次考古发掘发现的盾、将军俑和彩绘俑头。

扫荡六国、一统天下的秦军如何排兵布阵?秦陵陶俑制作流程如何?这些千古之谜的答案已开始浮出历史的水面。陕西省文物局12日发布了2022年度陕西重要考古发现,其中秦始皇帝陵考古发掘又有新收获,考古工作者对陵

园外围的大型陪葬坑——一号坑进行了持续十余年的第三次考古发掘,新发现陶俑220余件,并初步厘清军阵的排列规律,还明确了秦陵陶俑的制作程序。
一号坑的第三次考古发掘开始于2009年,发掘面积约430平方米,目前共

清理陶俑220余件、陶马16匹、战车4乘,以及车马器、兵器、生产工具等。

据秦始皇帝陵博物院研究员申茂盛介绍,一号坑的建筑结构为框架式,与厢庑式陪葬坑相比技术较为原始,可推知其在陵园中修建较早。同时,这次考古发掘还取得了多项突破:明确了武器的种类与配属,清理出俑坑中第一面盾牌,确认了特殊俑的职能,并初步厘清军阵的排列规律。申茂盛说,此次考古发掘还明确了陶俑的制作程序:陶俑在塑出大型后,先作细部雕饰,然后再粘接双臂。

秦兵马俑陪葬坑是秦始皇帝陵园外围的一组大型陪葬坑,其中一号坑面积最大,平面呈长方形,总面积14260平方米,按照排列密度估算,全部发掘后可出土陶俑、陶马约6000件。
据新华社

【拍案】

上海警方通报:王思聪等暂缓行拘

1月12日,上海静安警方发布了一则警情通报,34岁男子王某某等人误以为他人对其拍照,殴打他人致轻微伤,警方对存在殴打他人违法行为的王某某、孙某某作出行政拘留7日。因王某某等提请行政复议,警方对四人暂缓执行行政拘留。随后,记者通过权威信源获悉,打人者王某某系王思聪。

@警民直通车-静安1月12日发布警情通报称,1月11日4时40分,上海市公安局静安分局接报警称,南京西路一商务楼门口有人被打,民警第一时间到场处置。

经查,王某某(男,34岁)、孙某某(男,28岁)、魏某某(男,38岁)、余某某(男,39岁)等人误以为在路边候车的陈某某对其拍照,遂要求陈某某不要拍摄,陈某某称未拍摄,双方发生争吵。随后,王某某、孙某某先后挥拳击打陈某某面部,致陈某某鼻部受伤并倒地。魏某某、余某某也对陈某某进行了殴打。

经司法鉴定,陈某某左侧鼻骨骨折,面部多处挫擦伤及挫伤,综合评定为轻微伤。

目前,警方根据《治安管理处罚法》对存在殴打他人违法行为的王某某、孙某某作出行政拘留7日,并处罚款500元的处罚决定;对存在殴打他人违法行为的魏某某、余某某作出行政拘留5日,并处罚款500元的处罚决定。现因王某某等四人对公安机关作出的行政处罚决定提请行政复议,公安机关依法对王某某等四人暂缓执行行政拘留。下一步,公安机关将根据行政复议结果依法执行。据极目新闻



王思聪打人,非依法严惩不可

作为“富二代+网红”,王思聪从来不缺少话题。似乎每隔一段时间,就会搞出一件事来引发舆论关注。而这一次,王思聪打了人,而且是四人围殴,将对方打得鼻梁骨折。下手这么狠,是有什么深仇大恨吗?其实并不是。原因只是他以为路边等车的陈某某,拍了他的照片。王思聪有点名气,在路上被认出来,是很可能发生的事。但据此,就能认为别人一定会拍你吗?即便别人拍了,你也可以要求对方删除,或者报警处理,乃至可以诉至法院,依法进行维权。但无论如何,也不能当街打人啊!在凌晨四点多的大街上,公然对他人进行围殴,这是何等嚣张、何等跋扈?事发之后,王思聪本身自带的流量,又放大了该事件的负面影响。

王思聪当街打人,严重侵犯了他人权益,理应受到法律严惩。经司法鉴定,陈某某综合评定为轻微伤。警方对王思聪等人作出行政拘留7日的处罚。但因王思聪等提请行政复议,警方对其暂缓执行行政拘留。关于“申请行政复议”,法律是有明文规定的。《治安管理处罚法》第一百零七条规定,申请行政复议、提起行政诉讼的,可以向公安机关提出暂缓执行行政拘留的申请。无论王思聪



在王思聪打人事件曝光之后,网上流出少量疑似现场图片。

还是普通百姓,都拥有这一权利,只是此前很多人不了解这项法律规定而已。

很多网友看了通报内容之后,担心王思聪逃脱法律制裁,这体现了公众对“法律面前人人平等”的殷切期待。决不能让某些人认为自己有钱就可以为所欲为,法治社会不允许这样的“钞能力”存在。应该看到,上海警方发布通报本身,就是法治公平的一种表现形式。我们也相信,在舆论的聚焦之下,王思聪等施暴者终会得到应有的惩治,公平正义终将以人们看得见的方式得以实现。

本报评论员 王学义



据澎湃新闻 时事动态关注微博

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼

中共青岛市委宣传部